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Raport

       Cercetările din anii 1995 şi 1996 în com. Rogova, jud. Mehedinţi, au dus la stabilirea faptului că ne
aflăm într-o staţiune cu două faze principale de locuire: Coţofeni şi Verbicioara. Fără a avea nivele distincte
ci doar resturi de locuire sporadică, avem semnalate locuiri Basarabi şi prefeudal iar locuirea dacică este
marcată printr-o singură groapă.

       În 1997 am căutat ca prin intermediul unor secţiuni magistrale, să stabilim limitele aşezării. Astfel, am
trasat secţiunea VII orientată aproximativ est-vest şi cu dimensiunile de 66 x 1,5 m, iar la circa 300 m, au
fost săpate alte două secţiuni IX şi X, cu dimensiunile de 10 x 1,5 m fiecare, şi orientate tot est-vest. În
aceste ultime două secţiuni nu am mai găsit strat de cultură şi de aceea, la o distanţă de 42,5 m de actualul
capăt estic al lui S VII, deplasat către nord cu aproape 60 m, am trasat pe S XI orientată aproximativ nord-
sud şi având dimensiunile de 53 x 1,5 m.

       Primele carouri ale lui S VII şi S VIII au lămurit situaţia din 1996 apărută în S V. Locuinţa nr. 2 apărută
în 1996 nu este bordei ci locuinţă de suprafaţă şi aparţine culturii Verbicioara. Adâncimea mare din capătul
sudic al ei reprezintă, probabil, o groapă Coţofeni pe care o suprapune. Masa de chirpic a locuinţei nu
acoperea decât parţial această groapă. În afara locuinţelor nr.2 şi 3, apărute din 1996, acum a mai fost prinsă
transversal, în S VIII, o altă locuinţă Verbicioara, tot de suprafaţă.

       Ca forme ceramice constatăm existenţa unor vase tronconice de mărimi diferite, adesea prevăzute cu
câte un brâu crestat şi aplicat la distanţă de buză. Aceste piese sunt decorate cu linii sau grupe de linii
punctate sau incizate. Un loc important ocupă şi vasele cu corpul aproape sferic iar gâtul tronconic evazat.
De multe ori pe gâtul sau toarta acestor vase găsim câte o pastilă aplicată. Din ele se păstrează cel mai adesea
doar gâtul.

       Castroanele sunt destul de bine reprezentate. Acestea au mărimi diferite şi arcuri ale corpului diferite. În
general, buza lor este rotundă dar există exemplare cu buza gen manşetă răsfrântă în interior. Un exemplar
are un brâu lăţit în exterior circa 1 cm şi perforat de cel puţin două ori.

       Capacele sunt reprezentate de o piesă fragmentară ce are partea superioară decorată cu o bandă incizată
iar lingurile sunt marcate de un exemplar cu coada ruptă. O ceaşcă are profilul întreg bitronconic, dar mai
sunt fragmente şi din alte exemplare.

       Din locuinţa nr. 2 provin două vase mici. Unul nu are fund conturat, corpul este bitronconic, gâtul
evazat. În zona maximei bombări corpul este înconjurat cu un brâu de pe care se ridică două torţi ce coboară
apoi pe buză. Celălalt vas are aspectul a două emisfere puternic turtite şi fără gât. Este decorat cu grupe de
câte două linii.

       Din lut este lucrat un fragment de placă pătrată sau dreptunghiulară groasă de 2 cm, şi mai multe
fusaiole de formă tronconică, bitronconică, cilindrică şi rotundă.

       Din os am găsit doar o daltă destul de bine şlefuită, iar din piatră, un cuţit curb şi câteva fragmente de
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râşniţă.

       Cea mai mare parte a ceramicii din nivelul Verbicioara este decorată cu linii incizate vertical sau doar
benzi de asemenea linii. Pe lângă acest décor mai întâlnim şi alte motive: triunghiuri unite la vârf şi haşurate
în interior, linii punctate, benzi delimitate de două linii incizate şi mijlocul punctat, linii punctate lucrate cu
vârfuri de diferite forme, combinaţii de linii punctate şi linii incizate, imprimeu textil, linii întrerupte pe
puncte, linii superficial incizate şi dispuse dezordonat. Brâiele, simple, crestate sau alveolate, sunt dispuse în
funcţie de mărimea vasului. La vasele mari cu pereţii aproape drepţi, acestea sunt dispuse la 8-10 c sub buză,
pe când la vasele mici şi medii brâul se află imediat sub buză sau la 1-2 cm mai jos.

       Nivelul Verbicioara a dat un bogat şi variat material ceramic.

       Nivelul Coţofeni se termină odată cu caroul 13 al secţiunii VII, în deplasarea spre est. Materialele
Coţofeni nu apar în S XI situată în estul secţiunilor V, VII şi VIII.

       Locuinţele Verbicioara sunt de suprafaţă, nu au o durată prea mare şi nu lasă urme prea multe, fiind
destul de greu de sesizat.

       În campania următoare ne propunem să ne extindem spre est şi nord, pentru a putea prinde cele două
limite ale aşezării.
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